



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना
आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, सोमवार 22 मई 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 233

महत्वपूर्ण एवं खास

अल सलवाडोर के फुटबाल स्टेडियम में मची भगदड़, 9 लोगों की मौत; 500 से ज्यादा घायल

सैन सलवाडोर। अल सलवाडोर की राजधानी सैन सलवाडोर में एक फुटबॉल स्टेडियम में भगदड़ मचने से कम से कम नौ लोगों की मौत हो गई जबकि 500 से ज्यादा घायल हो गए हैं। स्थानीय अधिकारियों ने यह जानकारी दी। स्थानीय टीम अलियांजा और सांता एना आधारित टीम फास के बीच मैच देखने के लिए बड़ी संख्या में लोग पहुंचे थे। मॉनुमेंटल स्टेडियम में गेट बंद होने के बावजूद वे प्रवेश करने की कोशिश करने लगे। इस दौरान भगदड़ मचने से 18 साल से अधिक उम्र के सात पुरुष और दो महिलाओं की मौत हो गई। स्थानीय मीडिया द्वारा साक्षा किए गए एक फुटेज में, फुटबॉल प्रशंसकों को स्टेडियम के प्रवेश द्वार पर लगे बैरिकेड्स को खींचने का प्रयास करते देखा जा सकता है। अल सलवाडोर के स्वास्थ्य मंत्री फ्रांसिस्को अलबी ने कहा कि आसपास के अस्पतालों से एंबुलेंस से घायलों को अस्पताल पहुंचाया गया।

मेक्सिको में कार रेस के दौरान ताबड़तोड़ फायरिंग, 10 लोगों की मौत; 9 घायल

मेक्सिको सिटी। मेक्सिको के एक राज्य बाजा कैलिफोर्निया में एक कार रेस में शामिल एक समूह को निशाना बनाकर किए गए एक हमले में कम से कम दस लोग मारे गए और नौ अन्य घायल हो गए। स्थानीय मीडिया से ये जानकारी सामने आ रही है। स्थानीय अधिकारियों का हवाला देते हुए कहा कि हथियारबंद लोगों का एक समूह एक वाहन से बाहर निकला और एनसेनाडा, बाजा कैलिफोर्निया में एक राजमार्ग के किनारे खड़ी कार रेस प्रतिभागियों पर गोशियां चलाती शुरू कर दी। हमले में नौ घायल और 10 लोग मारे गए हैं। अधिकारी घटना की जांच कर रहे हैं।

पिकअप का टायर बदल रहे लोगों को अज्ञात वाहन ने मारी टक्कर, दो की मौत

कानपुर (आरएनएस)। हाईवे के उत्तरीपूर बाईपास पर देर रात एक बजे खड़ी पिकअप में किसी वाहन ने टक्कर मार दी। हादसे में पिकअप का टायर बदल रहे दो लोगों की मौत हो गई, जबकि एक गंभीर रूप से घायल हो गया। मौके पर पहुंची एंबुलेंस सभी को शिवराजपुर सीएचसी ले गई। जहां डॉक्टरों ने एक को मृत बताया वहीं दूसरे की कानपुर जाते समय रास्ते में मौत हो गई। उत्तरीपूर चोकी प्रभारी के मुताबिक बीती देर रात एक बजे कानपुर की ओर जा रही पिकअप का टायर पंचर हो गया। गाड़ी किनारे खड़ी कर पिकअप में सवार लोग टायर बदल रहे थे। इस बीच किसी वाहन ने पिकअप में टक्कर मार दी। हादसे में तीन लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। मौके पर पहुंची पुलिस एंबुलेंस से सभी घायलों को शिवराजपुर सीएचसी ले गई। जहां परीक्षण के बाद डॉक्टरों ने कानपुर के जामऊ क्षेत्र के महु शहीद का भड़ा निवासी फरीद अहमद पुत्र हमीद को मृत घोषित कर दिया। वहीं रायबरेली के सरेली, भूमंडल निवासी विजय शंकर (29) पुत्र लक्ष्मी नारायण व सरेली, सगरालाल निवासी विकास (23) पुत्र फूलचंद्र को प्राथमिक उपचार के बाद गंभीर हालत में कानपुर रेफर कर दिया। कानपुर जाते समय रास्ते में विजय शंकर की भी मौत हो गई। चोकी प्रभारी सतीश चंद्र यादव ने बताया कि घायल के स्वजन को सूचना दे दी गई है। वहीं मृतक के स्वजन से संपर्क करने का प्रयास किया जा रहा है। टक्कर मारने वाले वाहन का पता लगाया जा रहा है।

विजली पारेषण लाइन से टकराकर वायु सेना का हेलीकॉप्टर क्रैश, 2 पायलटों की मौत; रक्षा मंत्रालय ने की पुष्टि

काबुल। अफगानिस्तान के उत्तरी समानांतर प्रांत में रविवाक को अफगान वायु सेना का एक सैन्य हेलीकॉप्टर क्रैश हो गया। इस हादसे में दो पायलटों की मौत हो गई है। अफगान रक्षा मंत्रालय ने यह पुष्टि की है। रक्षा मंत्रालय ने अपने ट्विटर अकाउंट से ट्वीट करते हुए लिखा, वायुसेना का एक एमडी-530 मॉडल हेलीकॉप्टर गश्ती मिशन पर था। हेलीकॉप्टर समानांतर प्रांत के खलम जिले में आज सुबह 09.00 बजे एक बिजली पारेषण लाइन से टकराकर क्रैश हो गया। इस हादसे में दो पायलट शहीद हो गए। रक्षा मंत्रालय ने शोक संतप्त परिवारों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। इसके अलावा दुर्घटना की जांच शुरू कर दी गई है।

जी-20 समिट से पहले एनआईए का बड़ा एक्शन, घाटी में जैश के आतंकी को किया गिरफ्तार

नई दिल्ली (आरएनएस)। जी20 की बैठक से पहले राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने रविवार को जैश-ए-मोहम्मद (जेईएम) के एक सदस्य को जम्मू-कश्मीर में आतंकी साजिश मामले में कथित संलिप्तता के आरोप में गिरफ्तार किया। एनआईए ने कहा कि कुपवाड़ा जिला निवासी आरोपी मोहम्मद उबैद मलिक पाकिस्तान स्थित जैश-ए-मोहम्मद कमांडर के लगातार संपर्क में था। अधिकारी ने कहा, जांच से पता चला है कि आरोपी पाकिस्तान स्थित कमांडर को विशेष रूप से सैनिकों और सुरक्षा बलों की आवाजाही के बारे में गुप्त सूचना दे रहा था। एनआईए ने आरोपी के कब्जे से जम्मू-कश्मीर में आतंकी गतिविधियों को आगे बढ़ाने में उसकी संलिप्तता को दर्शाने वाले विभिन्न आपत्तिजनक दस्तावेज भी बरामद किए।



यह मामला एनआईए द्वारा 21 जून 2022 को स्वतः संज्ञान में दर्ज किया गया था। यह पाकिस्तान में स्थित अपने कमांडरों के साथ मिलकर विभिन्न अभियुक्त आतंकवादी संगठनों के कैडरों और ओवर ग्राउंड वर्कर्स (ओजीडब्ल्यू) द्वारा रची गई साजिशों से संबंधित है। इसमें नशीले पदार्थों, नकदी, हथियारों, इम्प्रोवाइज्ड एक्सप्लोसिव डिवाइसेस (आईईडी), जिसमें रिमोट कंट्रोल से चलने वाले स्टिकी बम/चुंबकीय बम शामिल हैं, की विशाल खेपों का भंडारण और वितरण शामिल है। एनआईए की जांच के अनुसार, जम्मू-कश्मीर में आतंकवादी हमलों को अंजाम देने के लिए आईईडी और विस्फोटक अक्सर घाटी से वितरित किए जा रहे हैं और स्थानीय

जम्मू-कश्मीर में जी20 मेहमानों का गुलमर्ग दौरा रद्द, 26/11 जैसे आतंकी हमले की साजिश का खुलासा

जम्मू-कश्मीर के गुलमर्ग में जी-20 सम्मेलन की बैठक पर आतंकी साजिश को देखते हुए कार्यक्रम में बड़ा बदलाव किया गया है। सुरक्षा कारणों के चलते जी 20 ट्रिज्म वर्किंग ग्रुप (डीडब्ल्यूजी) का अब गुलमर्ग दौरा रद्द कर दिया गया है। विदेशी मेहमानों के यात्रा के शेड्यूल में पहले उत्तर कश्मीर के गुलमर्ग स्थित फेमस स्की रिसेंट और दाचीगाम वाइल्डलाइफ सेंचुरी जाने का कार्यक्रम तय था। सूत्रों के मुताबिक, 26/11 जैसे आतंकी हमले की साजिश के खुलासे के बाद यह बड़ा कदम उठाया गया। श्रीनगर स्थित एसकेआईसीसी में 22 मई से 24 मई तक जी-20 की बैठक होनी है। मीडिया रिपोर्ट्स के मुताबिक, आतंकी संगठनों ने गुलमर्ग में जी 20 के दौरान 26/11 के हमले को दोहराने की साजिश रची

है। अप्रैल महीने में सुरक्षा एजेंसियों ने ओवरग्राउंड वर्कर फारूक अहमद वानी को अरेस्ट किया था जो गुलमर्ग के होटल में ड्राइवर के रूप में काम करता था। बताया जा रहा है कि ओवरग्राउंड वर्कर आईएसआई से सीधे संपर्क में था। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, जी 20 बैठक के दौरान दो से तीन जगह हमले की साजिश थी। इसके अलावा मेहमानों को बंधक बनाने का भी प्लान था। सूत्रों के अनुसार, खुफिया एजेंसियों ने कथित तौर पर तीन दिवसीय कार्यक्रम के दौरान स्कूलों को निशाना बनाकर संभावित आतंकी हमले की चेतावनी दी थी, जिसके बाद प्रशासन को केंद्र शासित प्रदेश के कुछ स्कूलों को कार्यक्रम समाप्त होने तक बंद रखने का आदेश देना पड़ा।

मथुरा के मंदिर में जारी हुआ ड्रेस कोड, फैशनेबल कपड़े पहनकर आने वालों को नहीं होंगे दर्शन

मथुरा (आरएनएस)। मथुरा के वृंदावन के सप्त देवालयों में शामिल ठाकुर राधा दामादर मंदिर में अमर्यादित (छोटे कपड़े) वस्त्र पहनकर दर्शन करने आने वालों पर रोक लगा दी गई है। मंदिर के गेट पर पुरुष और महिलाओं से ऐसे वस्त्र पहनकर आने की अपील का बोर्ड लगा दिया है। सेवयत पूर्ण चंद्र गोस्वामी ने अन्य मंदिर संचालकों से भी ऐसे वस्त्र पहनकर आने वाले श्रद्धालुओं पर रोक लगाने का आह्वान किया है। उन्होंने बताया कि हमारी संस्कृति और शाश्वत में मंदिरों में ऐसे वस्त्र पहनकर आना निषेध बताया है। बता दें कि देश के अलग-अलग हिस्सों से मंदिरों में मर्यादित वस्त्र पहनकर आने का आह्वान हो रहा है। उधर, बांकेबिहारी मंदिर के प्रबंधक ने कहा है कि धार्मिक स्थलों पर अमर्यादित वस्त्र पहनकर नहीं आना चाहिए। मंदिर की परंपरा का ध्यान रखना चाहिए। पंचायती मंदिर ठा. राधाधाम लाल के



पदाधिकारी अनुभूति गोस्वामी ने कहा कि लोगों को धार्मिक स्थल पर अशोभनीय वस्त्र नहीं पहनने चाहिए। बाकी वह स्वतंत्र हैं कि कब क्या पहनें। यह सनातन संस्कृति और परंपरा के खिलाफ है। ठा. राधावल्लभ मंदिर के सेवयत मुकेश बल्लभ गोस्वामी ने अपील का समर्थन करते हुए कहा कि सभी मंदिरों में ऐसा होना चाहिए। मंदिर की अपनी वेशभूषा होती है, देखते जा रहे हैं कि यहां फूडपैन फैलाया जाता है जिस पर रोक लगनी ही चाहिए।

पाक की नापाक साजिश नाकाम, सीमा पार से ड्रग्स ला रहे ड्रोन को बीएसएफ ने मार गिराया

नई दिल्ली (आरएनएस)। सीमा सुरक्षा बल को पंजाब में बड़ी कामयाबी मिली है। सेना ने अमृतसर के पास अंतरराष्ट्रीय सीमा के पास नशीले पदार्थ ले जा रहे एक पाकिस्तानी ड्रोन को मार गिराया है। सुरक्षा बल ने रविवार को यह जानकारी दी। क्वस्सन ने एक बयान में कहा कि गहराई वाले क्षेत्र में तैनात बीएसएफ के जवानों ने शनिवार रात करीब 8.48 बजे अमृतसर जिले के धनो कलां गांव में एक संदिग्ध पाकिस्तानी ड्रोन की भनभनाहट सुनी। मीडिया के अनुसार बयान में आगे कहा गया है कि 'क्वस्सन



के जवानों ने निर्धारित कवायद के अनुसार ड्रोन को रोकने के लिए तुरंत प्रतिक्रिया दी और पाकिस्तानी ड्रोन को सफलतापूर्वक मार गिराया।' क्षेत्र की प्रारंभिक तलाशी के दौरान, बीएसएफ के जवानों ने धनो कलां गांव के खेत में एक 'ड्रोन (चडकॉप्टर, डीजेआई मैट्रिस, 300 आरटीके)

बरामद किया, जिसमें संदिग्ध नशीले पदार्थों के तीन पैकेट थे, जो लोहे की अंगुठी के माध्यम से ड्रोन से जुड़े हुए थे।' बीएसएफ ने कहा कि तस्करों का आसानी से पता लगाने के लिए खेप के साथ चार चमकदार पट्टियां भी जुड़ी हुई पाई गईं। बीएसएफ जो 3.323 किलोमीटर लंबी भारत-पाकिस्तान सीमा की रक्षा करता है ने बयान में आगे कहा 'संदिग्ध हेरोइन की बरामद खेप का कुल वजन लगभग 3.3 किलोग्राम है। सतर्क बीएसएफ जवानों ने पाकिस्तान की एक और नापाक कोशिश को नाकाम कर दिया।' मालूम हो कि बीते रविवार की रात अमृतसर सेक्टर के तीन सीमावर्ती क्षेत्रों में तीन अलग-अलग ड्रोन आए थे। क्वस्सन ने तीनों को मार गिराया था। एक ड्रोन जिले के रतन खुर्द गांव से बरामद किया गया, जब जवानों ने रात करीब साढ़े नौ बजे गोलीबारी की। क्वस्सन के अनुसार इस ड्रोन में दो पैकेट संलग्न किये हुए थे, जिनमें से 2.6 किलोग्राम संदिग्ध हेरोइन बरामद की गई। क्वस्सन ने बताया कि शुक्रवार रात एक और ड्रोन को रोका गया था लेकिन उसे बरामद नहीं किया जा सका।

उत्तराखंड में चक्रवाती तूफान का अलर्ट, मौसम विभाग दे दी चेतावनी

देहरादून (आरएनएस)। उत्तराखंड में मौसम विभाग ने 22 से 27 मई तक चक्रवाती तूफान का अलर्ट जारी किया है। मौसम विभाग की इस चेतावनी के बाद उत्तरांचल पावर कॉर्पोरेशन प्रबंधन ने सभी अधिकारियों की छुट्टियां रद्द कर दी हैं। 27 मई तक सभी अधिकारियों को अपने कार्यालयों में तैनात रहने के निर्देश जारी किए गए हैं। बीते 18 मई को आई जबरदस्त आंधी और बारिश के कारण उत्तराखंड में पेड़ गिरने से कई जगहों पर बिजली की लाइनें टूट गई थी और कई स्थानों पर ट्रांसफार्मर भी क्षतिग्रस्त हो गए थे। आंधी से हुए नुकसान के बीच शूक्रवार तक यूपीसीएल ने अधिकांश स्थानों पर बिजली आपूर्ति बहाल कर दी। अब मौसम विभाग ने 27 मई तक चक्रवाती तूफान का अलर्ट जारी किया है। यूपीसीएल के एमडी अनिल कुमार के

अनुसार बीते 18 मई को आंधी और बारिश से गढ़वाल और कुमाऊं में पेड़ गिरने से कई जगह लाइनें टूट गईं जबकि ट्रांसफार्मरों को भी नुकसान पहुंचा है। अनिल कुमार ने कहा कि मौसम विभाग ने 22 से 27 मई तक चक्रवाती तूफान का अलर्ट जारी किया है। इसको देखते हुए उन्होंने सभी क्षेत्र इकाइयों को विद्युत आपूर्ति सुचारू रखने के निर्देश दिए हैं। दूसरी ओर मौसम विभाग के इस अलर्ट के बाद चारधाम यात्रा पर आ रहे श्रद्धालुओं से भी सुरक्षित रहने की अपील की जा रही है। मौसम विभाग के अनुसार रविवार को रुद्रप्रयाग, चमोली, बागेश्वर, पिथौरागढ़ और अल्मोड़ा जगहों में कहीं-कहीं गर्जन के साथ आकाशीय बिजली चमकने, तेज हवाएं चलने और ओलावृष्टि की संभावना है। 22 मई को उत्तरकाशी, रुद्रप्रयाग,



चमोली जगहों और कुमाऊं मंडल के पर्वतीय क्षेत्रों में कहीं-कहीं हल्की बारिश होने की संभावना है, जबकि राज्य के अन्य जगहों पर जगहों में मौसम शुष्क रहेगा। मौसम विभाग के द्वारा जारी पूर्वानुमान के मुताबिक, 24 मई को भी प्रदेश के सभी जगहों में अरिज अलर्ट जारी किया गया है। अकाशीय बिजली के साथ गर्जना और बारिश ओलावृष्टि का अंदेशा बताया गया है। पर्वतीय इलाकों में सफर करने वालों से सावधानी बरतने की अपील की गई है।

दिल्ली-पंजाब सहित कई राज्यों को मिलेगी गर्मी से राहत, जल्द होगी झमाझम बारिश। नई दिल्ली (आरएनएस)। पूरे देश में इस समय गर्मी का सितम जारी है, वहीं इसी बीच एक राहत भरी खबर भी है। उत्तर प्रदेश के विभिन्न जिलों में 26 मई तक बारिश होने की संभावना है। वहीं देश की राजधानी दिल्ली के लोगों को भी 2 से 3 दिनों के भीतर भीषण गर्मी से राहत मिल सकती है। आईएमडी की रिपोर्ट के अनुसार 23 मई से पश्चिमी हिमालय रेंज में पश्चिमी विक्षोभ होने की आशंका है जिसके कारण कुछ दिनों में दिल्ली समेत पश्चिमी यूपी, पंजाब, राजस्थान, और मध्य प्रदेश के हिस्सों में हल्की बारिश हो सकती है। मौसम विभाग ने सोमवार 22 मई से 26 मई के दौरान यूपी के विभिन्न जिलों में तेज आंधी के साथ बारिश के भी आसार बताए हैं।

नेपाल में पकड़ा गया नक्सली कमांडर दिनेश गोप, 30 लाख का था इनाम

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रतिबंधित उग्रवादी संगठन पीपुल्स लिबरेशन फ्रंट ऑफ इंडिया (पीएलएफआई) से संबद्ध व वांटेड माओवादी को राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने रविवार को हिरासत में लिया। इस पर 30 लाख रुपये का इनाम था। जांच एजेंसी के सूत्रों ने बताया कि हिरासत में लिए गए माओवादी की पहचान दिनेश गोप के रूप में हुई है और उस पर झारखंड सरकार द्वारा 25 लाख रुपये और एनआईए द्वारा पांच लाख रुपये का इनाम रखा गया था। सूत्रों ने कहा, खुफिया एजेंसियां, पुलिस, सीआरपीएफ पिछले 15 सालों से उस पर नजर रख रही थी। दो दशक से अधिक समय से वह



नक्सली गतिविधियों में शामिल था। उसके खिलाफ 100 से अधिक मामले लंबित हैं। आरोपी से पूछताछ जारी है। हालांकि, एनआईए ने इस मामले को लेकर कोई आधिकारिक बयान नहीं दिया है। गोप ने हाल ही में बिहार के एक भाजपा नेता से 10 एके-47 की मांग की थी। गोप ने धमकी दी थी कि सालों से उस पर नजर रख रही थी। वह भाजपा नेता की हत्या कर देगा।

शिवनाथ नदी के किनारे स्थापित है श्रीराम, माता सीता एवं श्रीलक्ष्मण को नदी पार कराते निषाद राज की आकर्षक मूर्ति

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में हर जगह प्रभु श्रीराम के दर्शन होते हैं। रामायण के प्रसंग पर आधारित ग्राम तुलसी में शिवनाथ नदी के किनारे बनाई गई आकर्षक मूर्ति में निषाद राज प्रभु श्रीराम, लक्ष्मण और माता सीता को गंगा पार कराते नजर आते हैं। इन्हें देखकर हमें रामायण काल में भगवान श्रीराम, लक्ष्मण और माता सीता को वनवास काल के दौरान निषाद राज द्वारा नदी पार कराने की गाथा ताजा हो जाती है। इस मूर्ति की तुलना उत्तरप्रदेश के श्रृंगलेखपुर से की जाती है। ग्राम तुलसी को राज्य सरकार द्वारा पर्यटक गांव के रूप में विकसित किया जा रहा है। इसके लिए कार्ययोजना भी तैयार की जा रही है। गौरतलब है कि राज्य सरकार राम वन गमन पर्यटन

परिपथ योजना के तहत भगवान श्रीराम से जुड़े स्थलों को एक सर्किट के रूप में तैयार कर रही है, ताकि भगवान श्रीराम द्वारा छत्तीसगढ़ यात्राकाल को संजोया जा सके। ग्राम तुलसी के चारों दिशाओं में आकर्षक और आस्था के केन्द्र मंदिर-घाट बनाए जा रहे हैं। जहां श्रद्धालुओं का रामायण काल में भगवान श्रीराम, लक्ष्मण और माता सीता को वनवास काल के दौरान निषाद राज द्वारा नदी पार कराने की गाथा ताजा हो जाती है। इस मूर्ति की तुलना उत्तरप्रदेश के श्रृंगलेखपुर से की जाती है। ग्राम तुलसी को राज्य सरकार द्वारा पर्यटक गांव के रूप में विकसित किया जा रहा है। इसके लिए कार्ययोजना भी तैयार की जा रही है। गौरतलब है कि राज्य सरकार राम वन गमन पर्यटन

द्वारा छेत्रछेरा पुनी से शिवनाथ गंगा आरती भी प्रारंभ किया गया है। राम मंदिर के दक्षिण दिशा में मोहान टापू पिकनिक स्थल है। वहीं पर शासन द्वारा एनीकट निर्माण के कारण सालभर जल भराव रहता है। किसानों को पानी की पर्याप्त सुविधा के लिए राज्य शासन द्वारा लिफ्ट एग्रीगेशन का भी निर्माण कराया गया है। ग्राम के मध्य में मां महामाया का मंदिर स्थित है। ग्राम के उत्तर में तालाब के समीप बाबा गुरु घासीदास जी का जोड़ा जैतखाम के साथ भव्य मंदिर और आश्रम स्थित है। जहां प्रतिवर्ष जनवरी माह में सतनाम पंथ के अनुआईयों का मेला लगता है। साथ ही ग्राम तुलसी से पांच किलोमीटर दूरी पर कबीरपंथियों के केन्द्र दामाखेड़ा, तीन किलोमीटर दूरी पर पुरातात्विक स्थल चित्तवारी देवी मंदिर,

दो किलोमीटर की दूरी पर मौली माता-शक्ति माता मंदिर स्थित है। जो पर्यटकों और श्रद्धालु को अपनी ओर आकर्षित करता है। आदर्श ग्राम तुलसी में लोक पारंपरिक विधाओं जैसे रामायण मंडली, रामलीला, सतनाम धुनी, गौरा-गौरी, जसगीत सहित बांसगीत, राउतनाचा, फुगा, गड़वा बाजा,, सांगगीत, नाचा, और चन्दैनी के लोक कलाकार मौजूद हैं, जो ग्राम तुलसी को विशेष पहचान दिलाता है। राज्य सरकार भी गांव के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। जिला प्रशासन



आगे आकर गांव के विशेष कार्ययोजना तैयार कर गांव का विकास कर रही है। यहां शासन द्वारा विद्युतीकरण, गार्डन, आगर उसकी मांगें नहीं मानी गईं तो पचरी-घाट, हार्ड मास्क लाइट, मुक्ति धाम, बाउण्ड्रीवाल, रंगमंच, सामुदायिक भवन, चेकडैम, सीसी रोड, मैदान समतलीकरण, नौका विहार आदि के लिए निर्माण कार्य जारी है।